Cviceni €. 10 — Mundell-Flemingtiv model

1. Jaky bude v Mundell-Flemingové modelu dopad na dichod, ménovy kurz a obchodni
bilanci, pokud dojde k nasledujicim situacim:

a) vlada zvysi dan€ v rezimu fixnich kurzii

b) vlada snizi dan€ v rezimu plovoucich kurza

¢) centralni banka zvysi nabidku penéz v rezimu fixnich kurz

d) centralni banka snizi nabidku penéz v rezimu plovoucich kurza

2. Predpokladejme, ze se vlada v malé oteviené rozvojové ekonomice rozhodne uvalit
restrikce na vyvoz zeméd¢€lské produkce za ucelem zvySeni domaci nabidky potravin a
snizeni jejich ceny. Pouzijte Mundell-Flemingiv model k analyze kratkodobého efektu
takovéto politiky na ménovy kurz a redlny HDP, pokud zemé udrzuje:

a) plovouci ménovy kurz

b) fixni ménovy kurz

3. Mala oteviena ekonomika s plovoucim ménovym kurzem se nachdzi vrecesi a ma
vyrovnanou obchodni bilanci. Pokud tvilirci hospodaiské politiky chtéji ekonomiku dostat
z recese, ale udrzet pfitom vyrovnanou obchodni bilanci, jakou by méli zvolit kombinaci
monetarni a fiskalni politiky?

4. Hurikan zlikvidoval nékolik lodénic v malé oteviené ekonomice. Tyto lodénice byly
hlavnimi exportnimi firmami v této malé oteviené ekonomice. Pfedpokladejme, Ze ekonomika
byla na potencialnim produktu a udrzuje plovouci ménovy kurz.
a) Pokud vlada nebude nijak reagovat, jaky bude dopad na vystup, obchodni bilanci a
meénovy kurz v kratkém obdobi?
b) M¢la by vlada v takovéto situaci intervenovat? Pokud ano, jaky typ politiky byste
doporucili?
c) Jak by se Vase odpovédi zménily, pokud by zemé udrzovala fixni ménovy kurz?

5. Popiste zmény v celkovém vystupu, ménovém kurzu a obchodni bilanci v disledku
nasledujicich jevli v zemi s fixnim ménovym kurzem:

a) zhorSena o¢ekavani podnikateli, kterd zptsobi pokles doméacich investic

b) nahlé zvyseni poptavky po domacich exportech

6. Predpokladejme, ze se rizikova prémie malé oteviené ekonomiky snizila diky snizeni
rozpoctoveho deficitu. Piedpokladejme, Ze zemé udrzuje plovouci ménovy kurz.
a) UkaZte dopad této zmény v IS*-LM* grafu. Co se stalo s vystupem a ménovym
kurzem?
b) Jaky bude dopad na obchodni bilanci?

7. Na konci dvacétého stoleti siln€ vzrostly rizikové prémie nékolika zemi jihovychodni Asie.
Od té doby vétSina znich obnovila ekonomickou stabilitu pomoci sniZzeni zahrani¢niho
zadluZeni a institucionalnimi reformami. PouZzijte Mundell-Fleming model k ilustraci této
obnovené¢ stability na domaci urokové sazby, ménové kurzy, realny HDP v rezimu plovoucich
ménovych kurzl



8. Domnivate se, e by CR a Polsku prospélo vytvofeni ménové unie? Pro¢ ano, pro¢ ne?
Ktera zemé by z takovéhoto kroku méla vétsi uzitek/mensi Skodu?

9. Za jakych okolnosti by podle VaSeho nazoru méla ¢eskd ekonomika opustit ¢eskou korunu
a pfijmout euro. Zdivodnéte.

10. Ve tficatych letech byla svétova ekonomika postizena Velkou Depresi. Mezinarodni
meénovy systém byl charakteristicky systémem fixnich ménovych kurz. Nékteré zemé se
v disledku propadu produkce a mezinarodniho obchodu rozhodly devalvovat (V. Britanie),
jiné preferovaly udrzeni kurzu své mény (CSR, Francie). Vysvétlete jaké disledky méla tato
rozhodnuti na ekonomicky vyvoj téchto zemi.

11. Na pocatku devadesatych let byly hlavni evropské mény svazany systémem pevnych
ménovych kurzl s fluktua¢nimi pasmy, kdy vid¢i roli hralo Némecko a marka. Po sjednoceni
Némecka doslo ke stimulaci vladni spotfeby a investic v Némecku. Jaky dopad to mélo na
urokovou miru a ménovy kurz v Némecku? Jakému dilematu hospodarské politiky pak
nasledné Celily ostatni evropské zemég?



